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ماذا سنتعلم ؟

 ة باستخدام طريقالكهروسكونيةحساب القوة
تحليل المتجهات 



A𝐴𝑥 = A cosθ𝐴𝑦 = A sinθ

مراجعة لتحليل المتجهات 

𝐴متجه

يةالمركبة الأفق

ةالمركبة الرأسي 𝐴𝑥
𝐴𝑦

الطريقــة الأولى 

:الشرط 
Xمأخوذة دائماً من محور 𝜽أن تكون الزاوية   

الموجب  عكـس عقارب الساعة

𝑿

𝒀
) 𝜽

هنرسم مركبات المتجه الأفقية و الرأسية حول المتج



مراجعة لتحليل المتجهات 

جدي مركبات كل من المتجهات التالية : ســؤال 

الطريقــة الأولى 

1

A=100 N

)𝜶= 30°
2

F=200 N

∝= 60°(



مراجعة لتحليل المتجهات 

جدي مركبات كل من المتجهات التالية : ســؤال 

الطريقــة الأولى 

1

A=100 N

)𝜶= 30°
2

F=200 N

𝜶 = 60°( 𝐴𝑥 = 100 cos30 = 86.6𝐴𝑦 = 100 sin30 = 50
𝜽 = 180° − 60° = 𝟏𝟐𝟎°

𝐹𝑥 = 200 cos 120 = -100𝐹𝑦 = 200 sin 120 =173.2

𝜽 = 3𝟎°



مراجعة لتحليل المتجهات 

جدي مركبات كل من المتجهات التالية : ســؤال 

الطريقــة الأولى 

3

A=10 N

4

F=50 N



مراجعة لتحليل المتجهات 

جدي مركبات كل من المتجهات التالية : ســؤال 

الطريقــة الأولى 

3

A=10 N

4

F=50 N

𝐴𝑥 = 10 cos 0 =10𝐴𝑦 = 10 sin 0 = 0

𝜽 = 0𝜽 = 90°
𝐹𝑥 = 50 cos 90 = 0𝐹𝑦 = 50 sin 90 = 50



مراجعة لتحليل المتجهات 

جدي مركبات كل من المتجهات التالية : ســؤال 

الطريقــة الأولى 

5

B =20 N

6

C= 30 N



مراجعة لتحليل المتجهات 

جدي مركبات كل من المتجهات التالية : ســؤال 

الطريقــة الأولى 

5

B =20 N

6

𝐵𝑥 = 20 cos180 = -20𝐵𝑦 = 20 sin 180 = 0

𝜽 = 180°𝜽 = 270°
C= 30 N 𝐶𝑥 = 30 cos270 = 0𝐶𝑦 = 30 si𝑛270 = -30



مراجعة لتحليل المتجهات 

جدي مركبات كل من المتجهات التالية : ســؤال 

الطريقــة الأولى 

7

A=100 N

8

F= 2 N

(

θ= 37°



𝜽 = 180° + 𝟑𝟎° = 𝟐𝟏𝟎°

𝐹𝑥 = 2cos 210 = -1.73𝐹𝑦 = 2si𝑛 210 = -1

𝜽 = 270° + 𝟑𝟕° = 𝟑𝟎𝟕°

𝐴𝑥 = 100cos 307 = 60.2𝐴𝑦 = 100si𝑛 307 = -79.8

78



A𝐴𝑥 = A cosθ𝐴𝑦 = A sinθ
مراجعة لتحليل المتجهات 

𝐴𝑥
𝐴𝑦 الطريقــة الثانية

( اختياري) نحدد زاوية حادة بين المتجه و أحد المحاور 

هنرسم مركبات المتجه الأفقية و الرأسية حول المتج

الزاوية هي حاصل ضرب مقدار تقابل المركبة التي
𝑺𝒊𝒏المتجه في  𝜽

الزاوية هي حاصل ضرب مقدار تجاورالمركبة التي 
𝒄𝒐𝒔المتجه في  𝜽

) 𝜽

𝐴𝑥
𝐴𝑦𝐴𝑥 = A sin θ𝐴𝑦 = A cos θ
𝜽 A

نضيف الإشارة السالبة للمركبة التي باتجاه 
السالب Yالسالب أو محور Xمحور 

أو



مراجعة لتحليل المتجهات 

جدي مركبات المتجه التالي بالطريقة الثانية  : ســؤال 

الطريقــة الثانية 

A=100 N

(

θ= 37°



مراجعة لتحليل المتجهات 

جدي مركبات المتجه التالي بالطريقة الثانية  : ســؤال 

الطريقــة الثانية 

A=100 N

(

θ= 37°

𝐴𝑥 = 100 sin 37° = 60.2≈ 60
𝐴𝑦 = 100 cos 37° = - 79.8≈ 80

ة نضيف الإشارة السالبة لأن المركب
السالب Yباتجاه محور 



مراجعة لتحليل المتجهات 

مثال
ية مقارنة بين الطريقة الأولى و الطريقــة الثان

F=200 N 𝜽 = 180° − 60° = 𝟏𝟐𝟎°
𝜶 = 60°(𝐹𝑥 = 200 cos 120 = -100𝐹𝑦 = 200 sin 120 =173.2

𝜶 = 30°

𝐹𝑥 = 200 sin 30 = -100𝐹𝑦 = 200 cos 30 =173.2

F=200 N

ة نضيف الإشارة السالبة لأن المركب
السالب Xباتجاه محور 



ن المؤثرة على جسيم مشحوالكهروسكونيةلحساب محصلة القوى 
بطريقة تحليل المتجهات 

𝑭𝒙 = 𝑭𝒙𝟏 + 𝑭𝒙𝟐 + 𝑭𝒙𝟑 +∙∙∙
𝑭𝒚 = 𝑭𝒚𝟏 + 𝑭𝒚𝟐 + 𝑭𝒚𝟑 +∙∙∙
𝑭𝒏𝒆𝒕 = 𝑭𝒙𝟐 + 𝑭𝒚𝟐
𝜽 = 𝐭𝐚𝐧−𝟏 مقابل

مجاور



:ســـــؤال 

𝒒𝟏





𝑞1جدي محصلة القوى في :ســـــؤال 

𝑞3

𝑞2

𝑞1



:ســـــؤال 


